

福建漳州八月再度赴港招商

擬推招商項目逾 150 個 總投資逾 60 億美元 活動規模歷屆之冠

日前，於福建省組團赴港推介「海西先行新風采」活動期間，漳州市副市長王耀泉宣布漳州將於 8 月再蒞港舉辦大型招商活動，當即受到香港各界的密切關注。

據漳州市副市長王耀泉介紹，8 月香港之行，漳州市將舉辦福建漳州·香港投資貿易洽談會。屆時，擬推出招商項目 153 個，總投資 62.32 億美元，擬利用外資 33.52 億美元，其中農業項目 5 個，工業項目 100 個，活動規模為歷屆之最。

本報海峽西岸新聞中心記者 邢小敏

對台優勢突出

漳州介於廈門和汕頭兩個特區之間，是福建南部重要交通樞紐，也是海西對接「珠三角」的橋頭堡。漳州對台優勢十分突出，台灣人口約 40% 祖籍在漳州，是中國台商投資最密集區之一。

王耀泉說，漳州已形成食品、機械、電子三大主導產業和鋼鐵、汽車、船舶、能源四大戰略產業，2008 年共創產值 820.3 億元，佔全市規模工業總產值的 65.9%，比增 22.1%。更有之，艾默生、日產、矢崎、英博等世界 500 強企業相繼落戶漳州；台塑、天福、燦坤、統一、泰山、台灣玻璃等一批台灣百強企業也紛至沓來，到漳州投資發展。

漳州還是國家首批海峽兩岸農業合作實驗

區，漳台農業合作一直處在閩省和全國的領先地位。至 2008 年，全市累計設立台資農業合作企業 966 家，總投資 15.76 億美元，合同台資額 14.25 億美元，佔閩省農業利用台資的半壁江山以上，是全國農業利用台資最多的設區市，成為台商投資農業的密集區和台灣農業外移的首選地。

發展空間巨大

業界人士認為，漳州還擁有深水港口優勢，產業承載力強，隨着基礎設施的日臻完善，為承接台灣產業整體性轉移，特別是鋼鐵、石化等對環境容量要求較高的產業提供了巨大的發展空間。為此，福建漳州·香港投資貿易洽談會是不可多得的投資盛會，可謂商機無限。



王耀泉副市長（左一）向跨國公司客
商介紹漳州市情

旅順人居節

售房近千套

深受東三省購房者青睞

被稱為「北方香港」的大連，一直以來都是東北美譽度最高的城市，大連的房市自然備受國人尤其是東北地區居民的青睞，據不完全統計，大連市在售商品房總銷售量的 60% 被以東北地區為主的外地居民購買；而在東北，擁有大連的房子甚至可成為身份的象徵。作為全國唯一一個集國家級風景名勝區、自然保護區、生態示範區、森林公園和地質公園於一身的地區，旅順口區的在售樓盤均佔據了極為稀缺的自然、人文等資源，但價格還不到市內四區的一半，此次人居節一經推出即成火爆之勢，自不令人意外。

人居節舉辦前，區政府以房產大篷車形式，歷時 10 天晝夜奔波，行程 3000 公里，先後在東北三省瀋陽、長春、哈爾濱、佳木斯、牡丹江、延吉、吉林、通化、盤錦等主要城市舉行九場「中國大連旅順人居節」新聞發布會和旅順地產專案推介會，向東北幅地的消費者發出邀請，推介範圍之廣、參與推介的購房者數量之多都堪稱罕見。很多購房者在接受採訪時表示，大連作為中國十佳宜居城市，其優美的人居環境以及充沛的城市活力已經享譽東北，通過推介會，認識了旅順這個更具生態氣息的「世外桃源」。到旅順購房一時間也成為街頭巷尾熱議話題。「人居節」期間，到旅順選房的東三省購房者竟高達 2086 個。

購房金額達 3.6 億元

從東北三省九城市召開新聞發布會暨地產專案推介會到人居節期間，總計售房 920 套，面積 7.96 萬平方米，金額 3.6 億元。其中，外地購房 620 套，面積 5.18 萬平方米，實現交易額 2.2 億元。同時，在「人居節」三天現場售房總計 306 套，面積 2 萬平方米，實現交易額 1.2 億元，創歷史新高。其中，外地現場購房 86 套，面積 5500 平方米，實現交易額 3200 萬元。現場達成意向 907 套。伴隨越來越顯著的區位發展優勢及宜人的氣候和怡然的環境，旅順口已成為健康之地、長壽之地、財富之地的代名詞。而通過舉辦人居節、政府的優惠政策和惠民政策效果得以體現，對地方經濟拉動作用亦越來越突出。



旅順人居節上首批享受經濟適用房的購房者

松原大戲巡演成功

由吉林省松原市滿族藝術劇院以半年多時間精心打造的滿族新城戲《洪皓》，經過四個多月的巡演，在百姓中引起巨大反響。該劇傳遞給人們一個深刻的主旨：文化交流與融合是溝通民族和睦的紐帶。

本報記者 高乙菲

促進民族文化交融

據松原市委常委、宣傳部長阿汝汗介紹，該劇以南宋使臣洪皓議和為背景，講述了其被困冷山十五年依然矢志不渝，潛心傳播中原文化，為促進民族之間的文化交流與融合做出了積極貢獻的故事。此外，劇中同時控訴戰爭與動亂帶給人類的痛苦，表達了人們渴求「無爭無戰不相殘，快樂安然」的和諧社會的美好願望。全劇充滿濃郁的滿蒙特色文化。

作品依據史實，生動地刻畫了洪皓出使北國、臨危不懼的高尚情操，以及他為弘揚中華文化，促進中原文化與女真文化相互交流所作出的積極貢獻，表現了民族文化交融的歷史使命，具有高超的藝術價值和現實意義，顯示出了吉林省的文化特色。

滿漢民歌音樂混和

扶餘是滿族先祖聖地，渤海時期屬伯咄部的轄地。縣城歷有新城之稱，故此劇種取名為新城戲。其聲腔的形成是以流傳在扶餘縣民間的說唱「八角鼓」和曲牌音樂為基礎，並不斷吸收滿族民歌、漢軍旗香太平鼓音樂和清宮舞樂逐漸發展而成。

滿族新城戲是誕生於上世紀六十年代的獨創的地方劇種。目前，滿族新城戲作為少數民族戲曲劇種，已經被列入《中國大百科戲曲藝術卷》和《中國戲曲曲藝集成》中。

松原市滿族藝術劇院是我國唯一的滿族戲劇表演團體，多年來創作了不少劇目，其中，《鐵血女真》曾獲得文華大獎，和「五個一工程獎」，主要演員獲中國戲劇「梅花獎」。



《洪皓》劇照
(本報攝)

茂名在穗投資推介會簽約逾三百億反應烈

2009 茂名（廣州）投資推介會日前在廣州舉行。900 多名客商到會，推介會上共簽定 33 個投資項目，投資總額達 322.5 億元，項目涉及土地開發、基礎設施建設、物流、園區、化工等方面。

作為我國最大的石油化工生產基地之一和知名的粵西沿海城市，茂名以石油化工區和博貫新港區工業園區成為此次招商推介會的投資推介重點。廣東省副省長萬慶良在會上表示，希望茂名充分發揮獨特的石化產業基礎、天然深水良港、土地資源豐富、勞力資源充足、環境容量大等優勢，推動招商引資工作再上新台阶。

茂名市委書記羅蔭國致辭稱，這次投資推介會是一次高層次、高規格、高水準的經貿活動，憑藉省城廣州「大舞台」，向海內外投資者集中展示茂名對外開放的新成就、新形象以及環境、資源、產業和項目方面的優勢，傳遞茂名的開放氣息和發展商機。羅蔭國更表示，開放的茂名永遠向中外投資者敞開大門。

茂名市長鄧海光則指出，茂名地處廣西，是我國最大的石油化工生產基地之一，也是全國最大的水果生產基地，有著豐富的自然資源、充足的土地資源、充沛的人力資源、產業特色鮮明。隨着茂名市全力推進城市「向東向南靠海」發展，茂名正式成為國



茂名在廣州推介會共簽訂 33 個項目（本報攝）

家九大煉化基地之一，2000 萬噸/年煉油擴建項目獲得國家批准，洛湛鐵路年底開通、包茂高速近期動工建設。此外，茂名擁有三個省級產業轉移園，茂名港被交通部定位為廣東省沿海重要港口和綜合性運輸體系的重要樞紐，以及工業港為主體的多功能、現代化綜合港口。

鄧海光稱，如今茂名已具備了獨特、相對完善的新發展基礎，誠意邀請海內外企業家到茂名投資創業，他們將為投資者提供最優良的項目、最優越的環境、最優惠的政策、最優質的服務，實現共同發展。

本報記者 潘納新

「航誠杯」深港少兒書法大賽正式展開

為迎接祖國六十歲華誕的到來，深圳市航誠藝都中國工藝精品商場承接過往兩屆的成功，以「歌頌祖國、愛我中華」為主題的第三屆「航誠杯」深港少兒書法大賽日前正式拉開序幕。是次比賽的宗旨，乃在通過書法比賽形式，書寫偉大祖國的壯麗河山、繁榮昌盛；此外，亦藉此加強深港兩地少兒之間的文化交流、陶冶少兒的性情及培養他們對書法藝術的興趣愛好，冀在弘揚中華民族傳統文化的同时，促進深港兩地文化事業的發展。

本次活動由深圳市羅湖區文化局主辦，深圳市航誠投資管理有限公司承辦。比賽報名時間從 6 月 26 日開始，截止日期為 8 月 12 日；比賽分三個年齡組進行，兒童組（6-8 歲）、兒童組（9-11 歲）和少年組（12-15 歲）。比賽形式採取晉級賽形式逐步選拔更優秀的參賽選手，每次比賽都以現場出題，

現場書寫形式進行。有關的頒獎典禮將於 8 月 23 日舉行，屆時將為獲獎選手頒發證書及獎杯，並由書法家對獲獎部分作品進行點評。其後，獲獎的深港少兒書法作品將持續展覽一個月。

此次參賽的書法作品要求以「慶建國 60 周年，迎深圳大運會」為主題，年齡在 6 至 15 歲之間的少年兒童均可免費報名，參賽選手可以在航誠藝都網站 www.szhcyd.com 填寫報名表，比賽詳情及相關細則可在網站上查詢。

另外，主辦方特於香港沙田區大圍隆亨邨 102 號設報名處，有興趣的香港小朋友可與潘先生聯繫，報名電話：2694866 或 93063478。主辦方希望香港的少兒能踴躍參加此次比賽，相信屆時會為他們增添一次有趣又有意義的暑假生活體驗。

本報記者 孫司 通訊員 何紅玉

華東最大葡萄科普園開放

記者從 2009 年上海馬陸葡萄節組委會了解到，華東最大的葡萄科普園在本月的葡萄節期間首度開放。葡萄科普園共保存了從全國各地收集的珍貴葡萄品種一百多個，分為種質資源區、鮮食品種區和釀酒品種區。

據介紹，本次葡萄節將以 2010 年世博會為契機，憑藉葡萄產業特色和葡萄園的鄉村美景，正式啓動嘉定區創建 2009 城鄉互動世博主題體驗之旅示範點活動。節慶活動將以城市與鄉村的互動為理念，以世博主題為載體，讓遊客感受古城嘉定之神、汽車嘉定之韻、田園嘉定之情，全面展示嘉定的歷史文化、社會風貌、建設成就、生活品質，體驗嘉定的實力、魅力與活力，促進城市、鄉村和區域間的「理解、溝通、歡聚與合作」。

7 月 5 日晚，馬陸葡萄主題公園以「品馬陸葡萄賞世博宮燈享美好生活」為主題，開放夜公園，讓遊客感受葡萄夜公園的別樣風情。葡萄節期間，將先後推出啓用世博愛心葡萄園、發佈馬陸旅遊護照、馬陸葡萄民間尋訪之旅、「相約葡萄架下」周周甜蜜集結令、「上海吐魯番」民俗風情遊、馬陸葡萄博覽會等主題活動，讓遊客在夏日裡感受豐收的喜悅，盡享葡萄園的自然風光，着力打造「上海吐魯番、馬陸葡萄園」的閃亮名片。

(趙靜)

南翔開建滬郊首個 CBD

上海市郊首個「中央商務區」已在嘉定南翔啓動建設。據記者從「南翔商業樓宇推介會」上了解到，首期近 50 萬平方米的商務樓宇，將形成以生產性服務業及企業總部集聚為特色的樓宇經濟，並與即將啓動的大型居住社區建設形成功能互動。

據了解，嘉定南翔地處上海虹橋交通綜合樞紐「10 分鐘輻射區」內，是上海新城鎮體系中嘉定新城的組團之一。南翔的目標是打造成為，距離上海中心城區最近的市郊首個「中央商務區」。首期近 50 萬平方米的 7 個商務樓宇新近推出，重點引入現代物流、電子商務等生產性服務業企業，並逐漸形成企業總部的集聚效應。僅上海南翔智地企業總部一處，就集中了 38 座花園式企業總部辦公樓，計劃用 3 年時間建成一個市級生產性服務業功能區。

南翔下一步還將推出以技術企業總部和中小企業總部為特點的商務樓宇，闢出專門的商業服務區域。南翔還被列為上海大型居住社區建設的試點區域，相關建設專案年內將啓動。居住社區的建設與樓宇經濟的發展形成互動。

(茅傑)

上海海灣國際動漫節七月開鑼

上海海灣國際動漫嘉年華，定於本月 3 日至 8 月 28 日在此間奉賢區的碧海金沙舉辦。

今年的海灣嘉年華是一個以動漫為主題的狂歡盛會。動漫屬於創意產業，碧海金沙屬於旅遊項目，但兩者的共同點就是都屬於無污染、健康的時尚產業。海灣國際動漫嘉年華將動漫創意產業和旅遊產業緊密結合的形式在全國是首次。結合碧海金沙的獨特環境，動漫嘉年華在暑期將舉辦多項大型活動，其中最主要的幾項活動包括：大型衍生品展銷展覽、首屆上海海灣國際動漫嘉年華 Cosplay 大賽、首屆上海海灣國際動漫嘉年華沙灘寶貝評選大賽，以及動漫嘉年華駐場樂隊天天演等。

據主辦方表示，這次在碧海金沙舉辦的動漫嘉年華將給遊客帶來完全不一樣的新鮮感受。這裡將不僅有藍天碧海，有青春活力的沙灘寶貝，有激情四射的魅力演出，有新鮮有趣的動漫活動，還會有主辦者提供的大量豐富的獎品，加上由美食小吃和啤酒屋組成的美食城，在今年的夏天，上海奉賢的碧海金沙將帶給大家一個避暑遊玩的絕佳去處。

(湯海峰)